
 

 

 

 

  

العملیات حول 
 الأعداد الجذریة

 ثانویة أفورار الإعدادیة
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 توجیھات تربویة  القدرات المنتظرة المكتسبات القبلیة
  العشریة النسبیة*العملیات على العداد 

 *العملیات على الأعداد الكسریة
  العملیات الأربع *التمكن من العملیات

  *التعرف على أن :

  1a a
b b
   

وعلى مقلوب عدد  غیر منعدم         وعلى 
  الكتابة :

  11 a
a

  

*یѧѧتم التركیѧѧز علѧѧى الجѧѧداء والمجمѧѧوع مѧѧن  
  ومتنوعة. خلال أنشطة بسیطة

*تعتبѧѧѧر العملیѧѧѧات علѧѧѧى الأعѧѧѧداد الجذریѧѧѧة   
امتѧѧѧدادا للعملیѧѧѧات علѧѧѧى الأعѧѧѧداد العشѧѧѧریة    

 النسبیة

 تمارین تقویمیة و منزلیة     سیر الدرس ( أنشطة تمھیدیة )   +    المحتوى ( ملخص الدرس )
I _ 1تمرین  : مجموع و فرق عددین جذریین  
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العملیѧѧات حѧѧول الأعѧѧداد الجذریѧѧة ھѧѧي عبѧѧارة امتѧѧداد للعملیѧѧات حѧѧول الكسѧѧور  وذلѧѧك بѧѧاحترام نفѧѧس القواعѧѧد الѧѧواردة     مѧѧدخل:
  بالنسبة للكسور .

  

  : 1قاعدة  – 1)                  

  

   

  

  

  

  

  : تطبیقات *

2 11 2 11 9
5 5 5 5

  
     

  

3 5 3 5 3 5 2
7 7 7 7 7 7

  
    


  

  

   الاختزال إذا كان ممكنا  :أحسب ما یلي مع 

14 1
10 5


    ;;   1 4

10 10





   ;;   6 3
20 10




   ;; 

   3 6
8 16
   

 

2 7
6 8


   ;;   19 1
9 3
   ;;   3 5

8 4
    ;;   

1 3
48 4





  

  2تمرین 

  أحسب ما یلي مع الاختزال إذا كان ممكنا  :

 

 
4 5
3 6


      ;;  9 13

11 11
    ;;   8 3

2 2
 




   ;;   

8 24
9 27
   

 

53,5
2

   ;;    3 20
5 25


 


    ;;    5 3

3 5
   ;;   

a
b

cو    
b

  عددان جذریان . 

a c a c
b b b


       وa c a c

b b b


  
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3 5 3 5 3 5 8
7 7 7 7 7 7
     

    


  

  

6 5 6 ( 5) 6 5 11 1
11 11 11 11 11

   
      

  

  : 2قاعدة  – 2)                  

  

   

  

  

  

  

  

  :تطبیقات *

3 4 3 3 4 5 9 20 11
5 3 5 3 5 3 15 15 15

     
     

 
  

  

11 19
24 100


  

  3تمرین 

a   عشري نسبي .  بســط ما یلي   :  عدد  

 

2 5 3 7
4 4
a aA  

     ;;   

5 2 2 3
7 14
a aB  

      

1 6 4 3
3 2
a aC  

     ;;      

7 8 2 5
8 6
a aD  

   

  4تمرین 

a   وb  :   عددان عشریان نسبیان .  بســط ما یلي 

 

2 7 3
8 8

a b a bA  
      ;;   

4 3 7 2
4 2

a b a bB  
   

a
b

cو    
d

  عددان جذریان . 

a c ad bc ad bc
b d bd bd bd


         وa c ad bc ad bc

b d bd bd bd


    
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7 5 21 10 21 10 31
8 12 24 24 24 24
    

      

  

6 11 12 11 12 11 1
7 14 14 14 14 14

   
    


  

  

  : العددان الجذریان المتقابلان – 3)                  

                              

  تعریف : *

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  أمثلة : *

 

2 5
3 2

a b a bC  
    ;;   

2 1 2 1
6 4

a b a bD    
   

  5تمرین 

 

  أحسب ما یلي مع الاختزال إذا كان ممكنا  :  

 

15 14
22 25


     ;;    152,5
9


      ;;    

8 3
7 5

   
 

    ;;   11 7
21 33

    
 

  

 

1 14
2 8


     ;;    2515

6
     ;;    252,5

16
    

  ;;    15,5
2


      

 

aنقول أن العدد الجذري  
b

x  ھو مقابل العدد الجذري 
y

   

0aإذا كان    :     x
b y
     . 
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5مقابل العدد  --             
2
    5ھو العدد

2
5مقابل العدد  --                   

11



5ھو العدد    
11

   

9مقابل العدد   --             
13

9ھو العدد  
13

22مقابل العدد   --                 
17

22ھو العدد    
17

   

  

  : قاعدة ترتیب حدي مجموع – 4)                  

  

  مثال : *

لدینا  :                                      

2 1 14 5 14 ( 5) 9
5 7 35 35 35 35

1 2 5 14 5 14 9
7 5 35 35 35 35

        


        


   

  

2نلا حظ أن  :                 1 1 2
5 7 7 5

 
     

  

  قاعدة : *

      

5
25
12

    ;;    7
21

70




    ;;    

8
14
6

    ;;    

22
18

12


     

;;    

15
12
8
14





 

 

2 1 16
8 2 5

A 
       ;;    

9 62,5
15 18

B 
        ;;    

 14 123,6
8 9

C 
   


 

 

8 3 15 1
14 12 8 3

D           
   

    ;;    

1 52,5 8
2 4

E           
   

  

لا یتغیر مجمـــــــوع عددین جذریین إذا غیرنا ترتیب حدیھ   6تمرین   
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  بتعبیر آخر :  *

  

  

  

  

  

  

  

II _ : مجموع ثلاث أعداد جذریة  

  

  قاعدة  : – 1)                  

  

  

  

  

  

  

  :تطبیقات 2)                    

x  وy     :   2عددان جذریان  بحیث
3

x y     

5و   
4

x
y
  .  

  أحسب الجداءات الآتیة مع توضیح المراحل  :

13
2

x y    ;;   2 7
5

x
y
     ;;   2 6

3 4
x

y


    ;; 

  3 4
11 5
x y



    ;;   2

7 3
x y x

y
 

 
  

 

  7تمرین 

  أتمم ما یلي بما یناسب معللا جوابك  :

 

11 ... 1
5
 


    ;;    9... 1

11
       ;;    

4 ... 1
3

        ;;    7... 0
5


    

 

12 1... 1
8 2


     ;;    9 2... 1
5 3


       ;;    

 
a
b  وx

y
  عددان جذریان .  

a x x a
b y y b
   

  a  وb  وc .أعداد جذریة  
 

 
 

a b c a b c

a b c

    

    
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3 22 ... 1
11 12

     
 

  

 

2 1 4 2 4 1
5 3 5 5 5 3

6 1
5 3
18 5
15 15
23
15

      
 

 

 



 

5 7 1 5 7 1
3 3 9 3 3 9

5 7 1
3 9

2 1
3 9
6 1

9
5
9

        
 
 

 

 






 

8 3 1 8 3 1
3 10 10 3 10 10

8 2
3 10
8 1
3 5
40 3

15
37
15

      
 

 

 






 



 

 8الصفحة 
 

III _ : جداء عددین جذریین  

  

  قاعدة : – 1)

  

  

  

  

  

  قاعدة الإشارات : – 2)

  

  

  

  

  

  

  

  

a
b

cو   
d

aعددان جذریان.                   c a c
b d b d


 


  

aنعتبر    
b

cو   
d

  عددین جذریین.  

 

0aیكون    -- c
b d
        إذا كان للعددین الجذریینa

b
cو   

d
  نفس الإشارة    

0aیكون   -- c
b d
       إذا كان للعددین الجذریینa

b
cو   

d
 رتین مختلفتینإشا    
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  : تطبیقات *  

  

  

  

  

  

  

  جداء عدد جذري و واحــد : – 3)

  

  قاعدة :  *  

  

  

  

2 1 2 ( 1)
5 7 5 7

2
35

  
 






 

12 5 12 1
15 7 3 7

4 1
1 7

4 1
1 ( 7)
4
7

  
 

 




 




 

3 10 1 5
16 18 8 6

5
48

   
  

 




 

4 32 43,2
16 10 16

2 2
5 1
4 4
5 5


  
 


 




 


 

a
b

1عدد جذري.               1a a a
b b b
     
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  : تطبیقات *  

11 111
8 8
       ;;      7 71

5 5
 

       ;;      5 51
9 9
 

 
      ;;     5 51

7 7
     
 

  

  جداء عدد جذري و صفر : – 4)

  قاعدة : *                       

  

    

  

  : تطبیقات *

8 0 0
11


       ;;      1570 0
661

    
 

      ;;      117 0 0
58

   

  خــاصیة إضــافیة : – 5)

  

  

a
b

0عدد جذري.                   0 0a a
b b
     

a   وb  : 0عددان عشریان نسبیان بحیثb      .1 1 aa a
b b b

     
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  : تطبیقات *  

1 11( 11)
7 7


         ;;      1 5151

8 8
 
 

  

IV_ : جــداء ثلاثة أعداد جذریة  

  

  قاعدة : – 1)

  

    

  

  

  

  

  : تطبیقات – 2)

    

  

  

  

 a  وb  وc  . أعداد جذریة  

                                
 

 
 

a b c a b c

a b c

a c b

    

  

  

  

2 10 1
5 2 7
2 10 1
5 2 7
1 2 1 2 1 2
1 1 7 1 7 7

A 
  

    
 

         
 
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